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4–5 квітня 2016 року. 
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роботи групи, яку оцінює викладач за бальною системою.  Від кожної групи 

доповідає обраний членами групи студент. В процесі захисту викладач ставить 

питання до доповідача, тобто встановлюється зворотний зв’язок між 

викладачем та студентами. 

Взагалі під час виконання цієї роботи студенти вивчають методику 

розслідування та обліку нещасних випадків на виробництві(організаціях), 

отримують практичні навики щодо проведення такого розслідування.  

Необхідність кваліфікованого розслідування нещасних випадків на 

виробництві обумовлена тим, що, не дивлячись на щорічну оптимістичну 

динаміку зниження кількості нещасних випадків, пов’язаних з виробництвом, 

рівень виробничого травматизму в Україні залишається високим.  Україна має 

чи не найгірше у світі співвідношення кількості загиблих на виробництві до 

загальної кількості  потерпілих  від нещасних випадків на виробництві (в 

середньому за останні роки 1 до 10), в той час коли в країнах Євросоюзу цей 

показник  коливається 1 до 150 - 1 до 1000. 

Майбутні фахівці повинні розуміти умови та причини виникнення 

небезпечних виробничих факторів, які можуть бути причиною нещасних 

випадків.  Треба відмітити, що виконуючи дану практичну роботу, студенти не 

тільки проводять аналіз причин виникнення нещасного випадку, а й мають 

можливість розробити заходи щодо попередження повторного його  

виникнення  як на даному робочому місці, так й на других робочих місцях.  

Таким чином, на практичному занятті студенти набувають необхідних 

знань, навичок, які потім повинні використовувати в своїй практичній трудовій 

діяльності, щоб виключити загрозу безпеці здоров’я  і життя  як власного, так і 

інших працівників, а також знизити рівень виробничого травматизму та 

професійних захворювань. Участь же в діловій грі буде тільки сприяти 

розвитку навиків та засвоєнню способів вирішення конкретних прикладних 

задач. 
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Крусір Г.В., Чернишова О.О. 

 

З 2012 року кафедра екології і природоохоронних технологій (ЕіПТ) 

Одеської національної академії харчових технологій(ОНАХТ) приймає участь у 

проекті Організації Об’єднаних націй з промислового розвитку (UNIDO UN) 

«Сприяння адаптації та впровадженню ресурсоефективного та більш чистого 

виробництва шляхом створення та роботи Центру ресурсоефективного та більш 

чистого виробництва в Україні». Філіал Центру ресурсоефективного та більш  
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чистого виробництва в Україні створено на базі ОНАХТ за сприянням UNIDO. 

Метою проекту є сприяння ефективному використанню ресурсів, підвищення 

конкурентоспроможності українських підприємств та зменшення негативного 

впливу промисловості на компоненти довкілля шляхом впровадження методики 

ЮНИДО з ресурсоефективного та більш чистого виробництва (РЕБЧВ), яка є 

визнаним у всьому світі інструментом стійкого розвитку. Завідуюча кафедрою 

екології та природоохоронних технологій Крусір Г.В. є координатором проекту 

в Одеському регіоні.  

Першими результатами діяльності Центру РЕБЧВ в Одеському регіоні 

стало проведення серії міжнародних семінарів за участю експертів, стажерів 

ЮНІДО та студентів ОНАХТ, а також Заключна конференція проекту ЮНІДО 

за 2012-2015 роки, що відбулася 2 січня 2015 року. За активну участь в проекті 

ЮНІДО та сприяння поширенню екологічних знань серед виробничих 

компаній і впровадження методики у навчальний процес 11 співробітників 

ОНАХТ отримали сертифікати експертів ЮНІДО: проректор Капрельянц Л.В., 

проректор Трішин Ф.А., зав. кафедрою екології і природорохоронних 

технологій Крусір Г.В., проф. Цикало А.Л., ст. викладач Коваленко І.В., доц. 

Шевченко Р.И., ас. Донец А.А., ас. Давидов Р.С., асп. Чернишова О.О., доц. 

Коркач А.В, доц. Кіріяк А.В. 

Досвід отриманий у процесі співпраці провідних викладачів ОНАХТ з 

міжнародними фахівцями у сфері технологій захисту довкілля, 

енергоменеджменту, водного менеджменту та ресурсоефективного 

виробництва було узагальнено у вигляді начально-методичного матеріалу 

кафедри ЕіПТ з предмету «Ресурсоефективне та більш чисте виробництво».  

Підготовка технологів захисту навколишнього середовища (НС)на 

кафедрі ЕіПТздійснюється за розробленими навчально-методичними 

матеріалами з предмету «Ресурсоефективне та більш чисте виробництво» і 

включає обов’язкове теоретичне опрацювання та практичне застосування 

принципів РЕБЧВ, що націлене на інтеграцію екологічних цілей у виробничий 

процес з метою зниження кількості і токсичності відходів і викидів і, таким 

чином, скорочення витрат. У порівнянні з традиційним принципом «на кінці 

труби»,запропонований студентам інноваційний метод РЕБЧВ для оцінки та 

модернізації підприємств представляє ряд переваг: 

- оскільки чисте виробництво сприяє зменшенню споживання матеріалів та 

енергії у виробничому процесі, це сприяє економічним рішенням; 

- внаслідок інтенсивного дослідження виробничого процесу, мінімізація 

відходів і викидів в цілому індукує інновації всередині компанії; 

- ризики в галузі, екологічні зобов'язання та захоронення відходів можуть 

бути зведені до мінімуму; 

- мінімізація відходів і викидів є кроком у напрямку більш сталого 

економічного розвитку. 

Особливістю підготовки майбутніх фахівців-технологів захисту НС є 

формування нового підходу до попередньої екологічної оцінки підприємства.  
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Таким чином, відповідно до загальноприйнятого традиційного 

підходузавданням технологів захисту НС є вирішення питання: Що ми можемо 

зробити з існуючими відходами і викидами? Відповідно до методики РЕБЧВ 

технологи нового покоління захисту НС вирішуютьінші питання: Де відходи і 

викиди утворюються?Чому вони взагалі стали відходами?Істотна відмінність 

полягає у тому, що запропонований новий підхід до формування кадрового 

потенціалу технологів захисту НС дозволяє підготувати сучасних, 

компетентних, ініціативних та креативних фахівців. Тобто випускники 

технологи захисту НС, насамперед, володіють необхідними інструментами не 

тільки для вирішення вже існуючих проблем утилізації відходів виробництва, 

але і визначають джерело проблеминадмірного використання ресурсів, 

утворення відходів та звести до мінімуму істотні екологічні аспекти впливу на 

компоненти довкілля.Відповідно до нової стратегії підготування фахівців-

технологів захисту НС у навчальний процес включено також заходи з навчання 

і підвищення екологічної культури персоналу компанії і його мотивація, 

пропозиції змін, що стосуються експлуатації обладнання, інструкцій з 

експлуатації на матеріали і контейнери, впровадження застосування 

«екологічного дизайну» продукції і т.д. 

На додаток до вище згаданих аргументів на користь модернізації 

освітньої програми підготовки технологів захисту НС згідно принципів 

екологічно чистого виробництва, можна перерахувати ряд інших переваг якими 

будуть володіти майбутні фахівціпри використанні розробленого навчально-

методичного матеріалу кафедри ЕіПТ з предмету «Ресурсоефективного та 

більш чистого виробництва»: пропозиції щодо зменшення витрат за допомогою 

обробки відходів; вирішення існуючих та можливих майбутніх проблем через 

екологічні зобов'язання компанії; покращення санітарно-захисної зони 

виробничих потужностей, зниження кількості протестів та скарг 

відгромадських організацій. 

 

 

НАУКОВО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

ДИСЦИПЛІНИ «БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ» 

ДЛЯ ІНЖЕНЕРНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 
 

С.М. Неменуща 

 

Головна мета науково-методичного забезпечення дисциплін – поєднання 

вимог законодавства та навчальної програми з вимогами на ринку праці.  

У статті 5 Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 р. №1556-VІІ 

зазначено, що рівень знань бакалавра повинен бути достатнім для виконання 

професійних обов’язків за обраною спеціальністю. 

Дисципліна «Безпека життєдіяльності» є базовою у підготовці  для 

інженерних спеціальностей за освітньо - кваліфікаційними рівнями бакалавр.  
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